
第５回沖縄県がん診療連携協議会普及啓発部会議事要旨 

 

[日時]  平成２１年 ３月３日（火） １５：００～１７：００ 

[場所]  琉球大学医学部附属病院 管理棟２階 小会議室 

[参加者]  ７名：蔵根 端枝（沖縄県健康増進課成人保健班）、幸地 周（北部地区医師会）、 

長井 裕（琉大病院産婦人科）増田 昌人（琉大病院がんセンター） 

[欠席者]  １名：大城 馨（沖縄県健康増進課成人保健班）、 

久高 学（那覇市立病院）、諸見里明（沖縄県教育庁保健体育課） 

[陪席者] ２名：儀間 昌子（沖縄県教育庁保健体育課）、大嶺明希（琉大病院がんセンター） 

 

議題に先立ち、第４回沖縄県がん診療連携協議会普及啓発部会議事要旨が承認された。 

[報告内容] 

１. 普及啓発目的について（資料２） 

長井部会長から部会目的ついて、沖縄禁煙協議会、アクションプラン推進協議会、および沖縄県生活習

慣病検診管理協議会との目的と重複しているため、部会においては、目的１、２、３を中心に協議して

いくことの説明があった。 

 

２． 養護教員対象子宮がんについての講習会について（資料３） 

儀間陪席員より来年度６月に予定されている養護教諭研修会のプログラムはすでに決まっているため、

その中で子宮がんについての講習会を開催するのは難しいとの説明があった。次回以降のプログラムは

未計画の為、次回以降のプログラムに講習会を入れていただけるよう働きかけることが承認された。 

 

[協議内容] 

１． 講演会内容について（資料４） 

沖縄県内については類似の研修会が開催されているため、離島圏にて講演会を行うことが承認された。 

宮古医療圏は県立中部病院と連携しているため講演会をすることが比較的簡単であるが、八重山医療圏

は連携していないため、沖縄県として講演会を企画出来ないか検討していただくことが承認された。 

また、すべての講演会を録画し、各拠点病院にて視聴できるようにするという次年度目標が承認された。 

 

２． 第３回沖縄県がん診療連携協議会：今年度事業計画の評価と次年度事業計画について（資料５） 

次年度計画②において、養護教諭より生徒に対して子宮がんの指導は指導要領から外れるため難しいと

の意見があり、養護教諭向け講習会を行うことのみとし、その他の計画についても承認された。 

 

３． 第 108 回沖縄県医師会医学会総会一般演題募集  

  普及啓発部会については、講演会をこなしてから発表しようという意見があり、次回１２月の総会に

て発表することが承認された。 

 

４． その他 

沖縄県によるキャンペーン活動について、がん検診を促すネットバナー等を作成し、協力企業の HP上

に掲載いただけるか沖縄県としてお願いできるか検討することとなった。蔵根委員にて、以前に協力い

ただいた企業一覧を作成し、次回の部会に参考資料として提示することとなった。 

また、琉大病院にて部会と連携した子宮がん検診を促すポスターを作成し、協力いただける企業に掲示

して検診を促すことが承認された。 


